

“减”下万亿税费

“加”出发展动能

■新华社记者 申铖

本周，减税降费推进迎来多项政策部署。生活性服务业增值税加计抵减力度加码、央地收入划分改革再推进等举措，是减税降费相关政策不断完善优化的具体体现，将护航万亿元规模的减税降费落地更实、效果更佳。

今年以来，我国实施更大规模的减税降费政策，力度空前：1月起新个税法实施、小微企业迎普惠性减税，4月起下调增值税税率，5月起降低社保

费率，7月起清理和规范行政事业性收费及政府性基金……一项项真招实招接连出台、持续发力。数据显示，前7个月全国累计新增减税降费规模已达13492亿元。

对于千千万万企业来说，减税降费直达市场主体，政策有效且普惠，影响直接而深刻。减税降费为企业前行“卸了包袱”，为转型升级“加了燃料”，为研发创新“添了底气”。

根据国家统计局对9个省市、311家企业开展的专题调研，在减税红利

中，七成以上是用于企业研发、技改和扩大再生产再投资，明显带动企业加大研发投入，激发了市场主体活力，有力增强了市场信心。事实证明，减税降费是惠企裕民之策，更是民心所向之政。

当前，在复杂的国内外经济形势下，减税降费作为积极财政政策的一个“重手拳”、应对经济下行压力的一个“关键招”，利当前更利长远。从更深层次的目标来看，通过对企业“放水养鱼”，可增强经济发展后劲，进一步促

进经济结构优化，助力中国经济爬坡过坎、迈向高质量发展。

纵观全球，在世界经济增速放缓背景下，中国作为世界第二大经济体、世界经济增长第一大引擎，推进更大规模减税降费意义重大。正如美洲税收管理组织执行秘书长马西欧·威尔第的点评，减税降费将为包括跨国企业在内的所有中国境内企业减负、加动能、促发展，“这对中国经济乃至世界经济发展具有积极促进作用。”

(新华社北京10月12日电)

画中有话

无奈

“我的钱还能要回来吗？”这是绝大多数手持预付卡的消费者在遇到老板“跑路”时的第一反应。

预付消费，这个商业模式因为“跑路”乱象备受质疑。维权成本高、监管存盲区、“跑路”处罚轻……预付消费如何实现其健康发展？

新华社发 徐骏 作



救救孩子 远离暴力

6月以来，香港非法游行和激烈暴行中出现一张张稚嫩的面孔。见者莫不惊诧，闻者莫不痛心。

就拿荃湾公立何传耀纪念中学学生袭警中枪为例，这个暴徒和其他几乎同样年轻的暴徒，对落单警察袭击追打，棍棒相加，甚至看到持枪警员仍抡起铁棒袭警。不看过现场视频，很难想象一个不过18岁的年轻人，何以会如此冷血残暴？

同样，香港近四个月来历次非法游行暴力事件中，一袭黑衣和黑色面具都难以遮挡住后面年轻的、甚至稚嫩得让人不敢相信的面孔。同样难以遮挡的，是暴徒行事的残忍，不计后果的“无畏”和听不进任何不同想法的无知。

香港怎么了，牵出的更大问题是香港年轻人怎么了？更值得反思的问题是：香港教育怎么了？

不想，本社评论刚刚触及“教不严、师之惰”的话题，就踩到某些人的痛脚，直接跳到了前台。

香港几个月来的乱局，值得梳理、反思的方面很多。今天，就先看看跳到前台的“香港

教育专业人员协会”（简称“教协”）这个香港最大的单一行业工会扮演了怎样的角色。

2016年8月，“教协”负责人叶建源公然表态支持中学生在校园内宣扬“港独”。

今年8月中旬，“教协”更纵容乱港团体煽动学生罢课。

何传耀中学学生袭警中枪后，“教协”发出的声明，闭口不谈学生的暴力袭警行为，而是口口声声谴责“警方开枪令严峻的局势更火上加油”。

看来枉顾事实，本末倒置的无端指责，就是“教协”所谓“以教育专业的态度处理问题”。

难得“教协”还记得孔子提倡的“有教无类”。有教无类，重点是教什么？如何“教”？注重的是对教育对象品行道德的培养，先教成“入则孝，出则悌，谨而信，泛爱众，而亲仁”的谦谦君子，方能“行有余力，则以学文”。

反观香港教育，施教者不乏煽风点火之徒，蛊惑心智尚未成熟的年轻人，甚至未成年人走上街头，其中不少人更成为不辨是非、蔑视法纪的“勇士”分子。香港乱局中青年化、

低龄化的画面成为这座城市吊诡的街景。

然而，在如何为师、如何清除教师群体中的害群之马这样的大是大非问题上，却从未见“教协”发声，其对当前事态演进表达的所谓“震惊”和声援，不见“专业”，只见偏见；不求恢复平静，而是助纣为虐。

香港教育的乱局已经让不少有识之士忧心忡忡。有学者公开撰文称香港的教育“病了”，病根之一就是教育者出了问题。此间已有民间团体联署抗议“教协”，要求开除罢学罢课学生，将学位腾给“那些真正希望学习的人，避免浪费宝贵的社会资源”。对此，倒没见“教协”作出该有的回应。

作为香港大、中、小学和幼儿园教师最大的团体，这个城市参与会员最多的组织，“教协”最好还是对平息当前乱局发挥积极、正向的作用，而不是相反。

更寄语香港有良心、有同情心的教育工作者们，救救孩子，远离暴力！还孩子们一张平静的书桌，一个干净的校园，才能还香港一个光明的未来。

(据新华社电)

解决中美经贸问题 要有耐心和定力

■新华社记者 周效政 韩洁 高攀

当地时间10月10日至11日，备受瞩目的新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿举行。双方在两国元首重要共识指引下，经过坦诚、高效、建设性的讨论，在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。双方还讨论了后续磋商安排，同意共同朝最终达成协议的方向努力。

从持续一年多的经贸摩擦中走来，我们日渐适应以平常心看待中美经贸关系的起伏变化。本轮磋商朝着解决问题方向取得理性务实的进展，符合两国人民和国际社会的期待，有助于防止经贸摩擦升级和扩散。但后续许多问题依然充满不确定性，我们要始终保持足够的耐心和战略定力。

耐心和定力来自哪里？来自中国经济一如既往的稳健和韧性。自去年2月至今，中国经济不仅没有在种种极限施压手段下出现所谓的“崩溃”，今年上半年还以6.3%的增速稳居世界主要经济体之首。尽管制造业和对美出口受到一定影响，但却倒逼市场主体苦练内功、转型升级、拓展替代市场。今年前8个月，国内每天新登记企业近2万户，与东盟、欧盟及“一带一路”相关国家的贸易额同比增长均在10%左右；新增外资企业超2.7万家，实际使用外资逾6000亿元人民币，而据美中贸委会调查，近九成受访美企并未计划或已将生产搬离中国。事实证明，中国经济发展长期向好的基本面没有改变，也不会改变。

耐心和定力，还在于中方“坚决反对贸易战”和“以磋商与合作解决问题”的立场一以贯之，并越来越得到广泛认同。本轮磋商开始前，中方牵头人分别会见美国工商界代表和国际货币基金组织新任总裁，美方人士表示贸易战只有输家，没有赢家，美国工商界不希望看到加征关税；国际货币基金组织认为贸易战正对世界经济造成严重冲击和影响，该组织高度赞赏中方通过磋商解决问题的决心和诚意。一连串经济数据也证实，贸易战对美国经济、企业和民众的伤害正在加大，美国各界希望早日结束贸易战的意愿越来越强烈，为推动双方朝着解决问题的正确方向相向而行夯实民意基础。

可以说，本轮磋商来之不易的进展，与中方在应对经贸摩擦中始终展现出的理性、耐心和定力密不可分。但也要清醒看到，走过40年风雨，今天的中美关系较以往更加复杂，加之有些人想把经贸问题政治化，找到两国都能接受的经贸问题解决方案恐怕还要经历一个较长的过程。中方从不主动挑起争斗，但也从不害怕斗争，认清中美经贸问题的长期性、复杂性、艰巨性，真正适应“打打谈谈”的常态，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果，这样我们就能更坚定有效地维护国家核心利益和人民根本利益。

保持耐心和定力，归根结底还需要我们做好自己的事。刚刚欢庆70华诞的新中国正以自信昂扬的姿态持续深化改革、扩大开放，并乐于和包括美国在内的世界各国分享发展机遇。脚踏人间正道，何惧世事沧桑。无论彻底解决中美经贸问题还要多久，都不会阻碍中华民族在大有可为的新时代迈向伟大复兴的坚定步伐。

(新华社华盛顿10月11日电)